

三秦都市报联合翠华山景区推出 “绿绘长安 春染翠华山”植树节公益活动

穿越式植树体验+科技互动 打造春日生态盛宴

在第47个植树节即将来临之际,三秦都市报再度携手翠华山景区,于3月12日推出“绿绘长安 春染翠华山”大型公益植树活动。本次活动以“公益植树+亲子互动+春日踏青”为核心,融合传统文化与科技创意,为市民打造一场兼具生态意义与趣味体验的春日盛宴。本次活动即日起开始报名,欢迎市民朋友踊跃参与。

四载深耕 创新升级

作为西安知名公益品牌活动,“植树就去翠华山”已连续举办四年,累计吸引超万名市民参与。

今年活动全面升级:在规

模上,增设“哪吒林”“敖丙林”等主题打卡区,以终南神话、古诗词场景营造“穿越式”植树体验;在形式上,首次引入AR互动、VR探险等

科技玩法,游客可通过小程序收集虚拟树精灵兑换实体盲盒,或沉浸式体验“恐龙大冒险”,让生态保护与科技潮流碰撞火花。

多元互动 寓教于乐

活动现场设置三大特色板块:1.环保激励体系:参与者种植树苗后可获赠内含植物种子的“环保徽章”,并可通过搭乘摆渡车、回收矿泉水瓶积累“碳积分”,兑换文创礼品

或景区折扣券; 2.春日文化市集:天池畔的市集融合山水植树与终南文化,游客可体验风筝DIY、画舫泛舟、地质博物馆探秘等活动,感受“春山放

纸鸢,碧波追画船”的诗意长安;

3.亲子科普课堂:专业讲解员将带领家庭游客认识秦岭植被,在植树过程中传递生态保护理念。

惠民服务 安心参与

活动提供全流程保障服务,费用包含景区门票、工具、摆渡车、营养午餐及保险。市民可拨打18049282507报名,与家人共植一片新绿,为“生态西

安”建设增添力量。 三秦都市报相关负责人表示:“我们希望通过创新活动形式,让植树从单一劳动转化为多维度生态文化体验,引导

市民在亲近自然中践行绿色生活理念。”这个春天,让我们相约翠华山,以行动为秦岭添绿,用欢笑为长安增色!

本报记者 王蒙

报名
电话 18049282507

费用
说明 常规:成人169元/儿童60元(含大巴)
自驾:成人139元/儿童30元
(费用含门票、工具、摆渡车、午餐、保险)

城西客运站清明假期客票开售

本报讯(记者 陶颖)3月3日,记者从城西客运站获悉,为方便旅客清明假期出行,该站已开通25条线路30天以内的预售业务。

预售业务具体线路:礼泉、乾县、永寿、彬州、长武、淳化、旬邑、

麟游、兴平、武功、武功镇、绛帐、杨凌、扶风、眉县、岐山、虢镇、凤翔、法门寺、凤县、郿寨、灵台、朝那、崇信、泾源。

注意事项:具体班次以当日实际发送班次为准,车站将根据

旅客出行需求随时增加班次;未随身携带身份证的旅客,可识别相关微信小程序,办理临时乘车证明;实名制购票,需携带身份证原件;高峰时段(4月3日下午,4月4日早晨)建议提前到站候车。

西安市生态环境局: 打好四场保卫战 推进美丽西安建设

本报讯(记者 文晨 代泽均)3月3日,西安市生态环境局组织召开全市生态环境系统2025年度工作会议暨全面从严治党工作会议,总结回顾2024年全市生态环境保护工作,分析当前形势,安排部署2025年重点任务。

会议传达学习了2025年全市扎实推进“三个年”活动暨“深化六个改革”动员部署会议精神;水处、执法支队、碑林分局、浐灞国际港分局负责同志分别述职并作大会发言;市局各分管领导进行

了工作安排。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是全面深化改革、推进美丽西安建设的重要一年。全市生态环境系统要全面对标对表高质量收官要求,聚焦“建设美丽西安”目标,紧抓“深化生产生态融合发展机制改革”抓手,打好秦岭保卫战和污染防治攻坚战等四场保卫战。通过协同推进绿色低碳发展、深入推进无废城市建设、持续提升环评服务效能、不断强化资金保障

等四点上再发力保障助力高质量发展。通过提升现代化生态环境监测、科学精准高效支撑、突出问题整改和长效管理、宣传教育和发动等四项能力构建现代环境治理体系。通过强化危险废物和新污染物管控、核与辐射安全管控、生态环境应急防范与管控、涉环境企业日常执法监督和管控等四项管控切实守牢生态环境安全底线,锐意进取,以强烈的责任感紧迫感使命感推进美丽西安建设。

左邻右舍“赶集市”



免费摄影区受欢迎。本报记者 姬娜 摄

本报讯(记者 姬娜 实习生 李雨轩 郑诣心)3月2日,西安市碑林区长乐坊街道环东社区开展“邻里守望 情满长安”2025年西安市学雷锋公益集市志愿服务主题实践活动。

现场,各类服务摊位有序排开。义诊区,专业医疗志愿者为居民进行眼科、口腔、甲状腺普查等健康检查,还免费为居民配老花镜,并耐心解答健康疑问;应急救援知识普及区围满了居民,专业人员通过生动的讲解和实操演练,传授心肺复苏、火灾逃生、地震自救等应急救援知识与技能。

最具浪漫色彩的是免费摄影区。专业摄影团队、化妆师,吸引了众多居民,有

的是夫妻结伴而来,有的是亲朋好友一起参与。他们在镜头前定格美好瞬间。

在便民服务摊位,理发师志愿者手持剪刀,精心为居民修剪头发;磨刀志愿者熟练操作工具,将钝刀磨得锋利;小家电维修摊位,志愿者凭借专业技能,仔细检测故障,成功修复诸多常见问题,让“罢工”的小家电恢复生机;粮油摊位为居民提供生活便利;公益书法摊位墨香四溢……各摊位各展所能,为社区增添温暖。

环东社区相关负责人表示,未来,该社区将继续组织更多类似活动,让志愿服务成为社区生活的常态,营造更加和谐美好的社区氛围。

社区“地摊”服务暖民心



现场教急救。本报记者 姬娜 摄

本报讯(记者 姬娜 实习生 李雨轩)近日,西安市红十字会走进碑林区开通巷社区,以别出心裁的“摊位宣传”形式,为社区群众带来一场别开生面的急救知识普及活动,用实际行动书写新时代的雷锋故事。

活动现场,热闹非凡,一个个便民“摊位”整齐排列,20项便民服务涵盖生活的方方面面。在爱心义诊摊位,医护人员专注地为居民测量血压、解答健康疑问;义剪摊位前,理发师们手法娴熟,为居民修剪出清爽的发型;按摩理疗摊位处,专业人员为居民缓解身体疲劳;家电维修师傅认真检查电器故障,让坏家电“重获新生”;免费配镜摊位,工作人员耐心地为居民检测视力、挑选镜片;交警也在热情地为居民普及交通安全知识。

其中,有一个“摊位”格外引人注目——西安市红十字会机关党员志愿者围绕日常生活中常见的意外场景,借助逼真的模拟人等专业急救道具,开启了一场生动而专业的急救技能演示课堂。

“真没想到在家门口就能跟红十字会的专业老师学到这么实用的救命技能,这种‘地摊课堂’既方便又实用!”参与体验的赵先生说。

活动期间,西安市红十字会机关党员们还积极进行公益宣传,向居民发放“红十字天使计划”“先心病”资助项目宣传资料,以及“献血”“造血干细胞捐献”等宣传手册,详细讲解相关公益项目内容与知识,鼓励居民踊跃参与公益事业,让爱心在社区中传递。

黄陵矿业二号煤矿 开展学雷锋主题活动

本报讯(张仕昕 记者 王媚)3月5日是第62个“学雷锋纪念日”,3月1日,黄陵矿业二号煤矿团委组织18名青年志愿者,前往该矿定点帮扶村——延安市黄陵县建庄村组织开展“弘扬雷锋精神,助力乡村振兴”主题活动,弘扬新时代文明新风。

志愿者们一进村,就立即行动起

来。清捡河道垃圾,打扫村庄卫生,上门为村民义务理发,帮助老人整理床铺、劈柴做饭。随后参观村里中药材苍术和蜜蜂养殖基地,并利用新媒体、网络直播的方式帮助村民拓宽农产品销售渠道。大家纷纷表示,要继续发扬螺丝钉精神,立足本职、建功岗位,为构建和谐矿区贡献力量。